

名医下乡



难得遇到这样的送医进村服务,村里的老人们纷纷赶来体检问诊。本报记者 韩逸 摄



“烟台名医”下乡 第②站

15063831079

体检送药开方子,村民直赞“好”

本报“烟台名医”下乡第二站走进牟平严家庄,为170多名老人送健康

本报3月2日讯(记者 宋佳 王晏坤) 1日,本报“烟台名医”下乡活动第二站走进牟平严家庄村,滨医烟台附院12名专家为170多名60岁以上的村民免费体检问诊,现场开出百余份处方。

2日一大早,牟平区严家庄村村委会收拾出来的那个临时问诊室,挤满了等待问诊、体检、领药的村民。原定于上午9点开始的问诊活动,在热情的村民强烈要求下提前了半小时。

“烟台名医”下乡活动现场,滨医烟台附院派出心内科、神经内科、眼科、内分泌科、肿

瘤科等12个科室副高级以上的专家,现场给村民体检问诊。另外,滨医烟台附院还开来了体检车。记者了解到,该体检车具备胸透、血常规检查、心电图、B超、血压等5项检查功能,医院按照每人300元以上的价格,共为170多名60岁以上的老人进行了免费体检。

“平时谁舍得去做个体检,有病也都扛着,连感冒药都舍不得买。”78岁的村民王国永说。

一位村民得知做心电图需要床,而临时布置成检查室的村委会没有床,急忙从自己家

里搬来了一张床。

正是有了心电图等检查项目,滨医烟台附院心内科主任张明哲说,通过胸透、心电图确诊出一位心衰的老人。这个老人的血压是200/110mmHg,情况非常危急,所以建议老人马上到医院就诊。

此外,首次与本报联手参加活动的烟台燕喜堂医药连锁有限公司也送出免费药,满满5大纸箱、150份免费药赠送一空,总价值6000多元。该公司代表邢炳东说,主要是为村民提供些常规药品,希望能为村民带去实惠。

滨医烟台附院副院长李祖成表示,很多老百姓患病都是“小病忍,大病扛,病危等着见阎王”,此次查体、问诊过程中发现了不少严重问题。

牟平区卫生局局长孙昌琪说,“烟台名医”下乡活动确实为老百姓带来了实惠,切实为群众解决了“看病难、看病贵”的问题。

“我们很重视‘烟台名医’下乡活动,村民们得知能家门口体检看病、领取免费药,参与的积极性非常高。”牟平区卫生局副局长赵军说,希望今后能有更多惠民的活动进入牟平。

活动现场

新鲜! 体检车开进村 老人们第一次做胸透

在本次“烟台名医”下乡活动现场,除了忙碌的医疗专家和工作人员外,还有一辆“庞然大物”停在村里的活动广场上,那就是滨州医学院烟台附属医院的日式体检车,主要是提供胸透服务。

对于眼、耳、鼻、喉科等外科的检查,村里大多数老人都不陌生,但心电图、胸透检查对这些老人而言还真挺新鲜的。

“我今年75岁了,就听说过别人拍‘CT’,但还真不知道是什么样的,今天做了一次胸透检查。”老人王守林说。

这辆体检车的司机告诉记者,接近9米长的车辆,当时想要拐进村子里也很不容易,

因为通向村里的路很窄,还有一条沟,稍有差池就可能掉进沟里。经过一番辗转,才把车开到了村里。

除了这辆体检车,滨州医学院烟台附属医院带来的心电图机也让村里的老人很感兴趣。

“看这个图规律很正常,我的心脏没事吧?”做完心电图的老人问一声。“只要不是直线就没事。”另一位老人打趣道,惹得现场众多老人哈哈大笑。

滨州医学院烟台附属医院心内科主任张明哲拿到老人们手中的心电图后,都会按照心电图记录纸上的内容为老人解读,并提出指导意见。

感激! 没大病却总感冒 感谢送来免费药

临近活动结束时,81岁的李学玲老人拉着记者的手,高兴地说,这次体检身体很好,血压不高,B超也没检查出问题,就是平时有些感冒。

一向生活节俭的李学玲老人即便感冒发烧好多天也不舍得买点感冒药服用,儿子偶尔给她带点感冒药,“但是吃了总感觉烧心。”李学玲说着还把她常吃的感冒药给烟台燕喜堂医药连锁有限公司的工作人员看,询问药是否过期。

工作人员仔细查看发现,药品的有效期到2013年8月份,工作人员深深叹了口气,然后转身从身后的箱子里取出一份免费药送给老人。李学

玲老人得知这份药品是免费赠送时,她高兴地竖起拇指说,“免费体检还有免费药品,这活动是真好!”

此次活动,烟台燕喜堂医药连锁有限公司共为村里65岁以上的老人发放150份免费药品,每份免费药品的价格在40元以上,分别有大袋板蓝根颗粒、感冒清热颗粒、感冒清胶囊、牛黄解毒片、创可贴等。

“你们下次去哪儿,什么时候再回来,再来还有免费药吗?”在活动结束时,村民不时追问着内分泌科主任金勇君,金勇君笑着告诉村民,“只要你们欢迎,一定还会再来!”

本报记者 王晏坤 宋佳



知道名医下乡服务进村了,一位老人拿着前几天刚从医院拿回来的CT片赶来,请现场的专家又给看了一遍,这才放下心来。本报记者 韩逸 摄

出诊专家名单

心内科主任张明哲
神经内科主任王道真
眼科主任姜善好
内分泌科主任金勇君
肿瘤科副主任王学雷
口腔科主任杨志诚
肾内科副主任高金祥
心胸外科主任史举彤
消化内科主任曲恒仪
呼吸内科主任林盛翠
泌尿外科主任万银绪
血液科主任王华

相关新闻

送医进户 看望腿病村民

在严家庄村村委会委员王如明的引导下,部分医疗专家和牟平区卫生局相关工作人员进入33岁的村民曲淑芹家中。因为腿骨受损、双腿肿胀,曲淑芹现在已经无法正常行走,基本失去了劳动能力。

“因为我腿上的骨头之前受伤接得不好,结果现在根本就不能动了,没法弯曲,更没法走路,现在就是个废人。”面对医疗专家,曲淑芹流着眼泪说。

看到妈妈哭了,8岁的女儿小瑞依偎到了妈妈身旁,去年刚结束学前班的小瑞,如今本应该坐在一年级的教室里读书,可因交不起一千多元的学费暂时辍学在家。

记者了解到,曲淑芹的丈夫因平时要照顾她,所以只在近处找了些零工,补贴家用,根本没有积蓄。村里虽然也有些补助,但很难承担曲淑芹的治疗费用。

滨医烟台附院专家张明哲看了曲淑芹的病情后,认为需要进一步诊疗,如果治疗得当恢复好的话,会慢慢好起来的。

牟平区卫生局副局长赵军了解情况后表示,区卫生局计划联合区医院对她进行点对点治疗,挽救这个病人,也挽救这个家庭。

问诊送药 看望九旬老姐妹

2012年8月28日C11版,本报曾以《老姐妹为重病父母守候一生》为题,报道了牟平区武宁镇严家庄的一对老姐妹,只因曾答应要为父母养老送终一生未嫁的感人故事。

3月1日上午,借本报开展“烟台名医”下乡活动,记者回访了两位老人,并给她们送去了本次活动的免费药。

“妹妹,有人来看我们来了,你坐起来看看吧。”看到有外人进了家门,王玉芬向屋里边走边喊。

一个月前,妹妹王玉兰在院子里走动时不小心扭伤了脚,因为老年人骨质疏松,恢复得慢,因而卧床至今。

“老人这么大岁数了,也算是个福气,脚可能是骨裂了,但岁数太大,也不能做手术,如果疼的话就得拿点消炎药。”说着,医疗专家林盛翠把药方写到了一张纸上,递给了王玉芬。

“谢谢你们,亲自到家里来看我们,开药方,还送免费药,我们两姐妹太感谢了。”王玉芬说。

本报记者 王晏坤 宋佳